



# FOAIE PAROHIALĂ

30 ianuarie - 5 februarie 2022

**Parohia „Sfântul Gheorghe”**

Oradea, str. Louis Pasteur, 26

[www.parohiasfantulgheorghe.ro](http://www.parohiasfantulgheorghe.ro)

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

*Sărbătoare*

**Întâmpinarea Domnului în Templu**  
miercuri, 2 februarie 2022; ora 11.00 Sfânta Liturghie

## RUGĂCIUNE

Doamne, cât de dureros lucru este, că sufletele, de care Te-ai apropiat atât de mult, Te părăsesc, pentru a se lăsa cucerite de lucrurile pământești... Dar, dacă noi nu ne încredințăm Ție cu așa mare dăruire, precum Tu, ni Te oferi nouă, totuși va fi un mare har pentru noi, dacă Tu, ne vei cufunda într-o rugăciune prin care să descoperim importanța Ta în viața noastră, pentru noi, care suntem lucrători în via Ta. Există și oameni, care-ți sunt cu totul devotați, fii preaiubiți, care nu ar dori niciodată să Te părăsească, chiar și pentru o clipă. Tu-i așezi la masa Ta și le dai lor nutremânt la timp cuvenit...

O, binecuvântată renunțare la toate lucrurile deșarte. Tu, Doamne, ne iubești! Fie, ca să fii iubit cu adevărat, de către cel, care Te iubește. Dar, oare de ce noi, nu am avea să Te iubim, pe cât dorim? Transformă iubirea noastră, firavă, față de Tine, făcând să înțelegem, cât de importantă este pentru noi renunțarea, la bogățiile acestei lumi, prin care, cu ajutorul puterii Tale sfințitoare, să ne faci posibilă vederea splendorii strălucitoarelor bogății ale Paradisului Tău nemuritor. Amin.

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naștere: **Maria Buza, Ioan Teodor Pogăceanu și Monica Silaghi**, în numele comunității Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire și bucurii. Preoții parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

## Copacul vieții noastre

O mulțime de oameni îl înconjoară pe Isus aproape tot timpul. Din dorința de a-l vedea, în căutare de miracole sau din credință, oamenii îl însoțesc pe cale. Mulți sunt pe drumul înspre Ierusalim, mulți la intrarea în Ierusalim, mulți în curtea lui Pilat și ... doar câțiva la picioarele Crucii. Unii fac parte din mulțime și îl împulzesc fără să-l atingă. Alții sunt în mulțime fără a face parte din ea; de aceea ies și se ating de Mântuitorul beneficiind de atotputernicia lui Dumnezeu. Așa este femeia cu scurgere de sânge, așa este orbul din Ierihon, așa este Zaheu. Oare cum suntem noi? Îl împulzim ori ne atingem de Dumnezeu? Evanghelia ne invită să ne uităm în oglinda Cuvântului lui Dumnezeu pentru a descoperi starea noastră sufletească.

Zaheu, al cărui nume pare să însemne „curat” sau „neprihănit”, este inițial parte a mulțimii. Când Isus se apropie însă, decide să se detașeze, pentru a-l vedea cu propriii ochi. Acesta este începutul schimbării: întâlnirea cu Fiul lui Dumnezeu, față către față, devine prilej de mântuire. Isus îl privește și totul se transformă în viața lui Zaheu. Aceeași privire se va opri și asupra lui Petru în cel mai negru moment al vieții lui, cel al trădării, și-i va mărturisi o Iubire ce niciodată nu obosește. Simon va deveni Petru pe deplin, Zaheu va deveni Curat pe de-a-ntregul împlinindu-și astfel menirea.

Începutul misiunii publice a Fiului lui Dumnezeu coincide cu chemarea la schimbarea vieții: pocăiți-vă, căci s-a apropiat Împărăția Cerurilor. Duminica trecută i-am văzut pe cei zece leproși: dintre ei, unul își schimbă direcția de mers. Astăzi îl contemplăm pe Zaheu: iese din mulțime pentru a-l vedea pe Isus. Cum răsună chemarea Mântuitorului în viața noastră? Ce suntem dispuși să convertim? Cât suntem dispuși să schimbăm? Evanghelia ne cheamă să ne dăm jos din copacul existenței noastre, pe urmele lui Zaheu și să-i facem spațiu în casa vieții noastre Fiului lui Dumnezeu. Acolo, atunci, când privirile se vor întâlni, viața noastră de fii va începe cu adevărat.

**PSS Claudiu,  
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla**